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PROCESSO VERBALE  

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DEL 30 GIUGNO 2009 

 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 140) 
 
XCIX Sessione straordinaria 
 
 
 
 L’anno 2009, il giorno trenta del mese di giugno, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge prot. n. 3682/2009 del 24 giugno 2009, 
nonché con lettera prot. n. 3742 del 26 giugno 2009, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.20 
 
 Il Presidente, verificata la mancanza del numero legale, sospende la 
seduta ai sensi dell’art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 
 
 

Sospesa alle ore 10.21, la seduta riprende alle ore 10.44 
 
 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 Sono presenti n. 24 Consiglieri: 
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1) Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) De Sio Alfredo; 6) Dottorini Olivier Bruno; 7) Fronduti 
Armando; 8) Gilioni Mara; 9) Girolamini Ada; 10) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 11) Lupini Pavilio; 12) Masci Luigi; 13) Mantovani 
Massimo; 14) Melasecche Germini Enrico; 15) Modena Fiammetta; 16) 
Nevi Raffaele; 17) Ronca Enzo; 18) Rosi Maurizio; 19) Rossi Gianluca; 20) 
Sebastiani Enrico; 21) Tippolotti Mauro; 22) Tracchegiani Aldo; 23) Vinti 
Stefano; 24) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 6  Consiglieri:  
1) Baiardini Paolo; 2) Cintioli Giancarlo; 3) Lorenzetti Maria Rita; 4) 
Riommi Vincenzo; 5) Santi Alfredo; 6) Tomassoni Franco. 
 
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 23 
giugno 2009. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 

 Il Presidente significa che non ci sono comunicazioni da dare e 
ricorda che la seduta odierna è dedicata alla trattazione di due mozioni 
(oggetti n. 339 e n. 351) indicate, rispettivamente, dai gruppi di 
maggioranza ed opposizione ed alla trattazione di cinque interrogazioni a 
risposta immediata (question time). 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Rossi Gianluca che chiede, 
a nome dei Consiglieri di maggioranza, l’inversione della trattazione 
delle due mozioni iscritte all’ordine del giorno, ai sensi dell’art. 58, 
comma 2, del Regolamento interno. 
 

� Posta in votazione, la richiesta del Consigliere Rossi Gianluca, è 
accolta all’unanimità con 24 voti favorevoli espressi nei modi di 
legge dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
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Il Presidente chiama, pertanto, l’oggetto n. 351. 
 
OGGETTO N. 351: Impoverimento del sistema scolastico italiano – 

Intervento presso il governo nazionale e attivazione 
di politiche regionali al riguardo. 

  Tipo Atto: MOZIONE 
Iniziativa: CONSR. ROSSI GIANLUCA, CARPINELLI, DOTTORINI, 
LUPINI, VINTI 

  Atto numero: 1565 

 
Il Consigliere Rossi Gianluca illustra i contenuti della mozione presentata 
e ne legge il testo. 
 

Presidenza – Vice Presidente Nevi 
 

Nella discussione generale, intervengono i Consiglieri Zaffini, 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
 Dottorini, 
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 
Sebastiani e Girolamini. 
 
Per la Giunta interviene l’Assessore Prodi. 
 
Al termine dell’intervento dell’Assessore Prodi, per dichiarazione di voto, 
interviene il Consigliere Zaffini (che annuncia voto contrario). 
 
Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Lignani Marchesani chiede una breve 
sospensione della seduta per permettere ai Consiglieri di opposizione di 
perfezionare ulteriormente l’atto di cui all’oggetto 339. 
 
Il Presidente propone di accogliere la proposta del Consigliere Lignani 
Marchesani rinviando la sospensione della seduta a dopo la votazione 
dell’atto in argomento. 
Così resta deciso.  

  
� (Sono usciti i Consiglieri Lignani Marchesani, Mantovani, Nevi e 
Tracchegiani). 
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� Posto in votazione, l’atto è approvato con 14 voti favorevoli, 5 

voti contrari e 1 voto di astensione espressi nei modi di legge dai 
20 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 

� (Sono entrati i Consiglieri Cintioli e Tomassoni). 
� (Sono usciti i Consiglieri Bottini e Tippolotti). 

 
Sospesa alle ore 12.11, la seduta riprende alle ore 12.55 

 
Il Presidente, constatato il protrarsi dell’assenza dei Consiglieri usciti 
dall’aula per perfezionare l’atto di cui all’oggetto n. 339, propone la 
sospensione della seduta antimeridiana del Consiglio con la ripresa dei 
lavori alle ore 15.00. 
Così resta deciso.  

 
 

Sospesa alle ore 12.58, la seduta riprende alle ore 15.15 
 

 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 Sono presenti n. 21 Consiglieri: 
1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega 
Eros; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier Bruno; 
8) Gilioni Mara; 9) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 10) Masci Luigi; 
11) Mantovani Massimo; 12) Melasecche Germini Enrico; 13) Modena 
Fiammetta; 14) Nevi Raffaele; 15) Ronca Enzo; 16) Rosi Maurizio; 17) 
Rossi Gianluca; 18) Sebastiani Enrico; 19) Tomassoni Franco; 20) Vinti 
Stefano; 21) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 9  Consiglieri:  
1) Carpinelli Roberto; 2) Fronduti Armando; 3) Girolamini Ada 4) 
Lorenzetti Maria Rita; 5) Lupini Pavilio; 6) Riommi Vincenzo; 7) Santi 
Alfredo; 8) Tippolotti Mauro; 9) Tracchegiani Aldo. 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 339.  
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OGGETTO N. 339: Deliberazione della Giunta regionale n. 1099/2008, 

recante ‘Tavolo tecnico istituzionale sulle 
problematiche ambientali generate dalla zootecnia 
nel territorio umbro – Tutela e salvaguardia 
dell’ambiente nei territori dei Comuni di Bettona, 
Bastia Umbra e Cannara – Approvazione schema 
protocollo d’intesa’ – Sollecitazione nei confronti 
della Giunta regionale medesima ai fini 
dell’immediata stipulazione di detto protocollo. 

  Tipo Atto: MOZIONE 
Iniziativa: CONSR. LIGNANI MARCHESANI, MANTOVANI, ZAFFINI, 
MODENA, DE SIO, NEVI, FRONDUTI, SANTI, SEBASTIANI, 
MELASECCHE GERMINI E TRACCHEGIANI  

  Atto numero: 1482 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani, dopo aver illustrato i contenuti della 
mozione suddetta, comunica che sulla stessa è stata presentata una 
proposta di ordine del giorno sostitutiva della proposta di ordine del 
giorno recata dalla mozione in argomento, a firma dei Consiglieri 
Baiardini, Mantovani, Modena, Lignani Marchesani, De Sio, Girolamini e 
Melasecche Germini. 
 
Il Consigliere Baiardini, quale primo firmatario, illustra la proposta di 
ordine del giorno.  
 
Intervengono poi i Consiglieri Girolamini, Dottorini, Mantovani e Vinti 
(che esprime voto contrario). 
 
Per la Giunta interviene l’Assessore Bottini. 
 

� Posto in votazione, l’atto è approvato con 19 voti favorevoli e 2 
voti contrari espressi nei modi di legge dai 21 Consiglieri presenti e 
votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato B) che forma 
parte integrante del presente verbale. 
 
 
 

Si procede, poi, alla trattazione delle interrogazioni a risposta 
immediata (question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
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OGGETTO N. 140  
SITUAZIONE DEL SETTORE DELLA LOGISTICA E DELLA DISTRIBUZIONE MERCI 
ONLUS (ORGANIZZAZIONI NON LUCRATIVE DI UTILITÀ SOCIALE) CON 
PARTICOLARE RIFERIMENTO AL MANCATO RISPETTO DELLA NORMATIVA IN 
MATERIA DI SICUREZZA SUL LAVORO – INIZIATIVE INTRAPRESE DALLA GIUNTA 
REGIONALE IN GENERE E NEL CASO DI EVENTUALI SPECIFICHE SEGNALAZIONI. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, NEVI, SEBASTIANI, MANTOVANI, FRONDUTI E SANTI 
Atto numero: 1536 

 

Il Consigliere Mantovani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 141  
CARENZA DI PERSONALE MEDICO ED INFERMIERISTICO PRESSO IL COSIDDETTO 
HOSPICE DI PERUGIA  
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 1559 

 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

OGGETTO N. 143  
PROSSIMA SCADENZA DEGLI ATTUALI DIRETTORI GENERALI DELLE AZIENDE 
UU.SS.LL. E DELLE AZIENDE OSPEDALIERE – INIZIATIVE, VALUTAZIONI ED 
ORIENTAMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 1563 

 

Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

 
La seduta è tolta alle ore 16.38. 
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(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri Lorenzetti, Riommi 
e Santi).  

 
 
 
 
 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Giovannetti, Mascio e Rometti). 
 
 
 

     L’ESTENSORE 
 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
 

__________________________ 
 

Prof. Fabrizio F. Bracco 
 

____________________________ 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
____________________________ 

 
Mara Gilioni 

 
____________________________ 

 
 

 
 

Raffaele Nevi 
 

____________________________ 
 
 
 
 

 


